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Στο χωριό μας στις 8 Αυγούστου το απόγευμα 
έγιναν τα εγκαίνια του Λαογραφικού Μουσείου 
που δημιουργήσαμε στο παλαιό Ελαιοτριβείο 
στις βρύσες της Βουλιαγμένης. Τα εγκαίνια 
έγιναν από το Μητροπολίτη Τριφυλίας και 
Ολυμπίας κ. Χρυσόστομο ο οποίος ευλόγησε το 
έργο. Αρωγός στη διοργάνωση των εγκαινίων 
ήταν η Κοινωφελής Επιχείρηση του Δήμου 

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΠΑΛΑΙΟΥ ΕΛΑΙΟΤΡΙΒΕΙΟΥ - 
ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ

Τριφυλίας με την κ. Φ. Στυλιανού η οποία είπε: 
«ότι το ιερό δένδρο της ελιάς και ο καρπός 
του μας έφεραν απόψε εδώ». Στην εκδήλωση 
παρέστη πλήθος κόσμου από το χωριό αλλά και 
από την ευρύτερη περιοχή της Τριφυλίας. Επίσης 
μας τίμησαν με την παρουσία τους ο Δήμαρχος 
Τριφυλίας κ. Γ. Λεβεντάκης, οι Αντιδήμαρχοι 
Τριφυλίας κ.κ. Σ. Μπακούρος, Α. Βλάχος και 

Μ. Παναγοπούλου, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. 
Χ. Παναγιωτοπούλου και Θ. Αντωνόπουλος, 
ο πρόεδρος του Τ. Κ. Ραυτοπούλου κ. Γ. 
Μανωλόπουλος, ο τέως Περιφερειάρχης και 
περιφερειακός σύμβουλος κ. Π. Τατούλης 
επίσης η περιφερειακή σύμβουλος κ. Α. 
Μπούζα, οι βουλευτές Μεσσηνίας κ.κ. Μαντάς 
και Χρυσομάλλης, ο Διευθυντής της ΔΑΟΚ και 
συμπατριώτης μας κ. Α. Παρασκευόπουλος, 
ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συλλόγων 
Τριφυλίας κ. Π. Λούτος, η πρόεδρος του 
Συλλόγου Φιλοπροόδων Φιλιατρών κ. Π. 
Παντελάκη, καθώς και η πρόεδρος του 
Μορφωτικού Συλλόγου Γαργαλιάνων κ. Ε. 
Τσαγγάρη. Τους καλεσμένους υποδέχτηκαν ο 
Πρόεδρος του Συλλόγου μας κ. Τ. Γυφτάκης, 
ο Γ. Γραμματέας κ. Γ. Χριστόπουλος, η Αντ/
δρος κ. Δ. Σπάλα καθώς και τα μέλη του Δ. Σ. 
Το Λαογραφικό μουσείο έγινε με τη φροντίδα 
του Συλλόγου μας και την οικονομική ενίσχυση 
των μελών. Χωρίς καμία κυριολεκτικά κρατική 
βοήθεια. (Συνέχεια στη σελ. 4)
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&Χρόνια Πολλά

     Καλή Χρονιά!
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ΠΕΝΘΗ
➢ Στις 8/10/21 απεβίωσε ο Δημήτρης 
Ηλιόπουλος (γιός της χήρας) 80 ετών στην 
Αθήνα. Η ταφή του έγινε στη Σπηλιά όπου είχε 
ταφή και η μάνα του.
➢ Στις 25/10/21 απεβίωσε ο Αλέκος 
Πανουσόπουλος. Η ταφή του έγινε στην Κόρινθο 
όπου ζούσε.
➢ Στις 14/11/21 απεβίωσε ο Θεόδωρος 
Γεωργόπουλος 85 ετών.
➢ Στις 15/11/21 απεβίωσε ο Αναστάσης 
Γιωργιόπουλος 97 ετών. Η ταφή του έγινε στο 
χωριό μας.
➢ Στις 23/11/21 απεβίωσε ο Ηλίας Γυφτάκης 94 
ετών. Η ταφή του έγινε στο χωριό μας. Ο Ηλίας 
ήταν στο παρελθόν Πρόεδρος της κοινότητας 
Ραπτοπούλου. 
➢ Στις 25/11/21 απεβίωσε η Γεωργία Αντώναρου 
95 ετών. Η ταφή της έγινε στην Αθήνα κοντά στα 
παιδιά της όπως ήταν η επιθυμία της.
➢ Επίσης στις 2/11/21 σε ηλικία 56 ετών πέθανε 
στη Μελβούρνη της Αυστραλίας η Σταυρούλα 
Καφκά, κόρη της Αιμιλίας Αντωνοπούλου-
Καφκά.
➢ Στις 5/12/21 απεβίωσε ο Ιωάννης 
Αντωνόπουλος 97 ετών. Η ταφή του έγινε στο 
χωριό μας. 
➢ Στις 12/1/22 απεβίωσε ο Κων/νος (Ντίνος) 
Δ. Πολίτης 98 ετών. Η ταφή του έγινε στο 
κοιμητήριο Κηφισιάς.
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ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ & 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ Έως 10/2021

 Διαβάστε όλες τις εφημερίδες μας 
στο Raftopoulo Blog

ΟΙ ΚΑΤΑΘΕΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΣΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΕΘΝΙΚΗ & ΠΕΙΡΑΙΩΣ

1. Ο Καταθετικός λογαριασμός στην ΕΘΝΙΚΗ 
ΤΡΑΠΕΖΑ στο όνομα του Συλλόγου είναι:

133 001468 03 και
ΙΒΑΝ: GR 5201101330000013300146803.

ETHNGRAA
2. Στην ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ισχύει ο εξής 

λογαριασμός που είναι επίσης στο όνομα του 
Συλλόγου: 6344 040030 894 και

ΙΒΑΝ: GR 77 0171 3440 0063 4404 0030 894.
3. Μπορείτε να δίνετε τη συνδρομή σας στα μέλη του 
Δ.Σ. και να παίρνετε πάντα απόδειξη από τον ταμία.

4. Επίσης μπορείτε να στέλνετε τις συνδρομές σας με 
επιταγή από το Ταχυδρομείο 

ΠΡΟΣ: ΣΥΛΛΟΓΟ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ 
ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΑΙΩΝ
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ΠΡΟΣΟΧΗ: Όταν στέλνετε τη συνδρομή σας με το 
ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟ να μας ενημερώνετε στα τηλέφωνα 

6936818670,6948538379,6974035856 ώστε να το 
γνωρίζει ο Σύλλογος και να αναζητούμε την επιταγή 

σας στο Ταχυδρομείο, επειδή δεν μας στέλνει 
πάντα ειδοποίηση. Επίσης όλα τα ονόματα των 
συνδρομητών στο Σύλλογο δημοσιεύονται στην 

εφημερίδα μας, εάν κάποιος έστειλε την συνδρομή 
του και δεν δημοσιεύτηκε το όνομά του πρέπει να 

επικοινωνήσει με τα μέλη του Δ. Σ.

ΠΛΗΡΩΜΗ 
ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ 

Αγαπητοί συμπατριώτες-σσες θα θέλαμε να 
σας πληροφορήσουμε ότι οι συνδρομές στους 

καταθετικούς λογαριασμούς του Συλλόγου, 
γίνονται πλέον είτε μέσω των ΑΤΜ (των 

μηχανημάτων που έχουν οι τράπεζες), είτε μέσω 
INTERNET για αυτούς που έχουν κωδικούς 

τραπέζης. Η πληρωμή της συνδρομής γίνεται 
με τη μεταφορά του ποσού από το λογαριασμό 

μας στο λογαριασμό του Συλλόγου. Δηλαδή 
επιλέγουμε και πατάμε ΜΕΤΑΦΟΡΑ.

➢ Στις 20/1/22 απεβίωσε ο Δημήτρης Μίχας 92 
ετών. Η ταφή του έγινε στο χωριό μας. 
➢ Στις 30/1//22 απεβίωσε στην Ολλανδία ο 
Ηλίας Λάϊος του Αλέκου και της Ελευθερίας 75 
ετών. Η ταφή του έγινε στο χωριό μας.
➢ Επίσης στις 4/2/22 απεβίωσε στην Μελβούρνη 
της Αυστραλίας η συμπατριώτισσά μας Τασία 
Γιαννοπούλου-Κυριαζή 74ετών.
➢ Στις 4/2/22 απεβίωσε στην Μελβούρνη της 
Αυστραλίας η συμπατριώτισσά μας Διονυσία 
Αντωνοπούλου-Χαλικοπούλου 86 ετών.
➢ Στις 24/2/22 απεβίωσε η Μαρία Ν. 
Παναγιωτοπούλου 70 ετών, η ταφή της έγινε 
στην Αθήνα.
➢ Στις 10/5/22 απεβίωσε στον Καναδά όπου 
ήταν μετανάστης ο συγχωριανός μας Κώστας 
Χρονόπουλος 70 ετών.
➢ Στις 27/7/22 πέθανε στη Μελβούρνη της 
Αυστραλίας η Δήμητρα Προύσαλη 47 ετών, κόρη 
της συμπατριώτισσάς μας Ευσταθίας Γυφτάκη.
➢ Στις 18/8/2022 πέθανε στη Μελβούρνη η 
Βασιλική Λάϊου σύζυγος Αθανασίου 97 ετών. 
➢ Στις 28/8/22 απεβίωσε η Παναγιώτα (Τούλα) 
Αδαμοπούλου σύζυγος του Σωτήρη. Η ταφή της 
έγινε στο χωριό μας.
➢ Ανακοινώνουμε καθυστερημένα γιατί δεν 
είχε ειδοποιηθεί η εφημερίδα μας το θάνατο της 
δασκάλας Μαρίας Πανουσοπούλου συζύγου 
του δάσκαλου Αργύρη Πανουσόπουλου που 
πέθανε το καλοκαίρι του 2021.
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας 
εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στις 
οικογένειές τους.

ΑΛΛΑΓΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΕ ΝΕΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
Τα γραφεία του Συλλόγου μας μεταφέρθηκαν σε νέα διεύθυνση στην οδό ΖΩΟΔΟΧΟΥ ΠΗΓΗΣ 
7 στον 4ο Όροφο Τ.Κ. 106 78 στο κέντρο της Αθήνας (Ακαδημίας). Η Αλλαγή έγινε για 
καθαρά οικονομικούς λόγους, αφού τα έσοδα έχουν μειωθεί και τα έξοδα έχουν αυξηθεί. Ο 
Σύλλογός μας θα συστεγάζεται πλέον με το Σύλλογο των Πλατανιτών Τριφυλίας στα ιδιόκτητα 
γραφεία του με ένα πολύ μικρό συμβολικό ενοίκιο και κοινόχρηστα. Επομένως θα μας 
βρίσκεται πλέον στα νέα μας γραφεία μετά από τηλεφωνική επικοινωνία στα τηλέφωνα του 
Δ. Σ. (6977200985 και 6974136888). ΟΙ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΚΑΙ ΟΙ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΝΑ 
ΑΠΟΣΤΕΛΟΝΤΑΙ ΣΤΗ ΝΕΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
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ΣΤΑΥΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 
ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ

(Επίσκεψη και κατ΄ οίκον)
 

Γραφείο:
 Σταδίου 39, Αθήνα Τ.Κ. 10559

Τηλ. 2103212072, Τηλ/Fax.2103210521
Κιν.6974439107

Email: staurosstathopoulos7@yahoo.gr

ΤΑ ΑΙΩΝΟΒΙΑ ΔΕΝΔΡΑ
Το 2021 στις δράσεις του εορτασμού ήταν 
και τα αιωνόβια δένδρα.

Το Ινστιτούτο Πολιτισμού της Μεσσηνίας ζήτησε 
την ιστορία αιωνόβιων δένδρων, κατά την 
επανάσταση των Ελλήνων το 1821 που με την 
σκιά τους και τους καρπούς τους πρόσφεραν 
στους αγωνιστές πολύτιμη βοήθεια. Κατέγραψε 
τα δένδρα αυτά και προέβη σε σήμανση με ειδική 
πλακέτα. Τα δένδρα αυτά είναι αδιάψευστοι 
μάρτυρες των αγώνων γιατί λαβώθηκαν και 

αυτά πολλές φορές από τον εχθρό. Είναι γνωστή 
από την ιστορία η μανία καταστροφής των 
δένδρων από τον Ιμπραήμ που ανάγκασε τον 
Κολοκοτρώνη να του πει: «Με τους ανθρώπους 
να πολεμάς και όχι με τα άψυχα δένδρα, αυτά 
δεν εναντιώνονται σε κανέναν».
Για τα δένδρα στο χωριό μας ενημέρωσα το 
Ινστιτούτο Πολιτισμού της Μεσσηνίας και έχει 
καταγράψει την υπέρ αιωνόβια ελιά στην 
Αϊ Μαρίνη και την έχει σημάνει με ειδική 
πλακέτα. Η ελιά αυτή είναι μεγαλύτερη από 
2000 χρόνια. Ειδική πλακέτα πήρε και για τον 
πλάτανο στη βρύση στα Κανάλια ο πρόεδρος Γ. 
Μανωλόπουλος. Αιωνόβια δένδρα υπάρχουν 
και άλλα στο χωριό. Είναι τα πλατάνια στο πηγάδι 
στα Αμπελάκια(Αϊ Μαρίνη). Είναι στην ίδια 
περιοχή αρκετές ελιές και μια αρκετά μεγάλη 
στην Αγία Παρασκευή. Θα μπορούσε να βρει 
κανείς και άλλα αιωνόβια δέντρα σε περιοχές 
του χωριού.
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ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΠΑΛΑΙΟΥ ΕΛΑΙΟΤΡΙΒΕΙΟΥ - (Συνέχεια
από σελ. 1)

Ήταν μια προσπάθεια 15 χρόνων προκειμένου 
να αναδειχτεί και να αξιοποιηθεί ένα ερειπωμένο 
κτήριο που δημιουργήθηκε στις αρχές του 
προηγούμενου αιώνα από μια ομάδα κατοίκων 
του χωριού μας για να γίνει ελαιοτριβείο. 
Αφού λειτούργησε για πάνω από μισό αιώνα, 
εγκαταλείφθηκε λόγω της εκβιομηχάνισης και 
του εκσυγχρονισμού των ελαιοτριβείων. Ο χώρος 
του ελαιοτριβείου είναι ιδιαίτερης σημασίας 
για το χωριό καθώς η ιστορία του περικλείει 
την παράδοση του τόπου, αλλά και τον αγώνα 
και το μόχθο των κατοίκων που συνδέονταν με 
το ιερό δέντρο της ελιάς και το ελαιόλαδο. Στο 
χωριό μας υπήρχαν άλλα τρία ελαιοτριβεία τα 
οποία κάλυπταν την παραγωγή του χωριού σε 
ελαιόλαδο. Χρειάστηκε πολύ προσπάθεια και 
αγώνας από το Σύλλογο για να αποκτήσει το χωριό 
μας ένα χώρο, Μουσείο, που να περικλείει την 
πολύχρονη ιστορία του, τον αγώνα των κατοίκων 
του και τα μέσα που χρησιμοποιούσαν για να 
καλλιεργήσουν τις ελιές και να βγάλουν το λάδι 
τους. Το Παραδοσιακό Ελαιοτριβείο - Λαογραφικό 

Μουσείο είναι ένα στολίδι για το χωριό μας έτοιμο 
να το επισκέπτονται ντόπιοι και ξένοι επισκέπτες 
του χωριού μας. Ακόμα για να θυμούνται οι 
μεγαλύτεροι και να μαθαίνουν οι νεότεροι πώς 
έβγαινε το λάδι. Στο Παραδοσιακό Ελαιοτριβείο 
- Λαογραφικό Μουσείο στεγάζονται πλέον εκτός 
από τα παλαιά μηχανήματα του ελαιοτριβείου 
και πολλά αντικείμενα ξύλινα και μεταλλικά που 

χρησιμοποιούσαν οι κάτοικοι του χωριού μας τα 
παλιά χρόνια. 
Τους καλεσμένους προσφώνησε ο πρόεδρος 
κ. Τ. Γυφτάκης ο οποίος αφού ευχαρίστησε 
όλους για την παρουσία τους δήλωσε: « Εμείς 
-ο Σύλλογος- κάναμε το χρέος μας, σας το 
παραδίδουμε, είναι δικός σας, είναι δικό μας, είναι 
όλων μας με την προτροπή να ενταχθεί σε δράσεις 
εκπαιδευτικού χαρακτήρα όπως προγράμματα 
σχολικών εκδρομών και επισκέψεων έτσι ώστε να 
δώσουμε μια νέα πνοή στο τόπο μας». Ολόκληρη 
η ομιλία του προέδρου δημοσιεύεται πιο κάτω. 
Σύντομο χαιρετισμό στην εκδήλωση απεύθυναν 
οι βουλευτές Μεσσηνίας. Ο κ. Μ. Χρυσομάλλης 
ο οποίος συνεχάρη το Σύλλογο για το έργο 
αναστήλωσης του παλαιού ελαιοτριβείου και τη 
λειτουργία του ως Λαογραφικό Μουσείο. Ο κ. Π. 
Μαντάς αφού συνεχάρη το Σύλλογο είπε πώς το 
βασικό συστατικό για να υλοποιηθεί αυτό το έργο 
ήταν το πάθος που έχουν οι κάτοικοι για τον τόπο 
τους. Ο Δήμαρχος Τριφυλίας κ. Γ. Λεβεντάκης 
μεταξύ άλλων είπε ότι: « το υπέροχο έργο. Μακάρι 
τέτοιες προσπάθειες, είπε, να τις μιμηθούν και άλλοι 
να ζωντανέψουν τα χωριά μας, να μπορέσουμε 
να φέρουμε κόσμο στον τόπο μας να δούμε την 
Τριφυλία σε τροχιά ανάπτυξης» και υποσχέθηκε 
ακόμα ότι θα αναλάβει ο ίδιος, με την εταιρεία 
του, τα έξοδα των υλικών για την πλακόστρωση 
του εξωτερικού χώρου. Ακολούθως απένειμε 
τιμητική πλακέτα στον πρόεδρο και το Δ. Σ. του 
Συλλόγου. Ο τέως Περιφερειάρχης κ. Π. Τατούλης 
είπε: «Ο πολιτισμός δεν μπορεί να είναι τίποτε άλλο 

ΤΟ ΡΕΜΑ ΣΤΙΣ ΔΑΦΝΕΣ

Σωληνώθηκε το ρέμα στις Δάφνες

Τέλος Σεπτεμβρίου μετά από πολλές διαμαρτυρίες του Συλλόγου αλλά 
και της κοινότητας Ραπτοπούλου (από τότε που φτιάχτηκε ο δρόμος), η 
περιφέρεια έφτιαξε τελικά με μεγάλους τσιμεντένιους σωλήνες (γκιούνια) 
ένα τύπο σωληνωτού γεφυρίδιου. Το ρέμα Δάφνες είναι κοντά στο χωριό 
μας στο δρόμο Ραυτόπουλο - Κυπαρισσία και σε μεγάλες νεροποντές 
ήταν αδιάβατο και επικίνδυνο. Με την κατασκευή αυτή δεν θα περνάνε 
τα αυτοκίνητα στην κοίτη του ρέματος με κίνδυνο να παρασυρθούν. Ας 
ελπίσουμε ότι οι σωλήνες θα διοχετεύουν το νερό και δεν θα βουλώσουν 
από τα φερτά υλικά που κατεβάζει το ποτάμι.
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ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ

παρά η άμεση εμπλοκή του ίδιου του λαού. Αυτό 
-το Μουσείο, παλαιό ελαιοτριβείο - είναι η ψυχή 
του λαού». Ο Διευθυντής της ΔΑΟΚ (Διεύθυνση 
Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνοτροφίας) 
Τριφυλίας κ. Αντώνης Παρασκευόπουλος είπε 
ότι είναι και ο ίδιος Ραπτοπουλαίος, η μητέρα του 
ήταν από το Ραυτόπουλο, και αναφέρθηκε στην 
καλλιέργεια της ελιάς στην περιοχή τονίζοντας 
ότι εδώ παράγεται ένα βιολογικό προϊόν, καθώς 
δεν χρειάζεται ψεκασμούς, είναι ένα ελαιόλαδο 
εξαιρετικής ποιότητας πλούσιο σε φαινόλες. 
Τέλος το λόγο πήρε ο Γραμματέας του Συλλόγου 
(τέως πρόεδρος) κ. Γ. Χριστόπουλος ο οποίος 
αφού ευχαρίστησε τους καλεσμένους και τον 
κόσμο που ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα του 
Συλλόγου, απευθύνθηκε στους εκπροσώπους 
της πολιτείας και τους είπε ότι: μήπως πρέπει να 
σας ζητήσουμε και……συγνώμη? που ήρθατε 
στο χωριό και σπάσατε τα αυτοκίνητά σας, γιατί 
δεν φροντίσατε να φτιαχτεί ο δρόμος Κυπαρισσία 
- Ραυτόπουλο ο οποίος είναι γεμάτος λακκούβες, 
στενός επικίνδυνος που περνά μέσα από ρέματα 
όπως στις Δάφνες; Στη συνέχεια ο Δήμαρχος με 
τον πρόεδρο έκοψαν την κορδέλα των εγκαινίων 
και μαζί με τους κατοίκους ξεναγήθηκαν στα 
εκθέματα του Λαογραφικού Μουσείου. Βέβαια 
όλοι γεύτηκαν και τα κεράσματα που είχαν 
ετοιμάσει οι γυναίκες του χωριού. Να αναφέρουμε 
ακόμα ότι στην εκδήλωση προσήλθε η πρόεδρος 
του Μορφωτικού Συλλόγου Γαργαλιάνων κ. Ε. 
Τσαγγάρη, η οποία προσέφερε ένα καλάθι με 
προϊόντα του τόπου της και κάλεσε τον Σύλλογο 
Ραυτοπουλαίων σε αδερφοποίηση, επίσης 
πρότεινε να γίνονται κοινές εκδηλώσεις στους 
Γαργαλιάνους και στο Ραυτόπουλο με θέμα το 

ελαιόλαδο. Η πρότασή της έγινε δεκτή από το Δ. 
Σ. του Συλλόγου μας. Η βραδιά συνεχίστηκε στις 
πηγές στα «ΚΑΝΑΛΙΑ». 
Ο πρόεδρος του Συλλόγου Τ. Γυφτάκης στην 
ομιλία του ανέφερε τα εξής: «Η αρχική ανέγερση 
του κτηρίου του ελαιοτριβείου έγινε από κατοίκους 
του χωριού περί τα τέλη του 19 αιώνα. Καθώς 
το Ραπτόπουλο είχε τη μεγαλύτερη παραγωγή 
ελαιόλαδου σε σχέση με τα γύρω χωριά της 
περιοχής, γι’ αυτό υπήρχαν 4-5 ελαιοτριβεία. 
Η εγκατάσταση ελαιοτριβείων στην περιοχή 
μας, αποτέλεσε κατά κάποιο τρόπο μια μικρή 
επανάσταση, καθώς στα δύσκολα εκείνα χρόνια 
που οι μετακινήσεις γίνονταν με μη μηχανικά 
μέσα, αλλά με τα ζώα, δόθηκε η δυνατότητα στους 
κατοίκους της περιοχής να εκμεταλλευτούν τον 
πλούτο που παρήγαγαν στον τόπο παραγωγής 
του. Το παραδοσιακό πλέον ελαιοτριβείο με τις 
μυλόπετρες-λιθάρια έχει εκλείψει από τη σύγχρονη 
παραγωγή ελαιόλαδου. Η βίαιη αστικοποίηση είχε 
ως αποτέλεσμα την ερημοποίηση της υπαίθρου, 
το χωριό μας που άλλοτε αριθμούσε 700 και πλέον 
κατοίκους έφτασε σήμερα να αριθμεί μερικές 
δεκάδες. Όλα τα παραπάνω καθώς και η φθορά του 
χρόνου άφησαν ανεξίτηλο το σημάδι τους στο κτήριο 
του ελαιοτριβείου και τον περιβάλλοντα χώρο. Ο 
Σύλλογός μας δεν θα μπορούσε να παραμείνει 
αδιάφορος, έλαβε λοιπόν την πρωτοβουλία πριν 
15 χρόνια και ξεκίνησε όλες τις απαραίτητες 
διαδικασίες που χρειάζονταν για να αναστηλώσει 
το εγκαταλελειμμένο και ερειπωμένο πλέον κτήριο 
του παλαιού ελαιοτριβείου για να το «δωρίσει» 
στο δήμο μας ως «Λαογραφικό-Μουσείο». Με 
δαπάνες του συλλόγου από τις εισφορές και 
δωρεές των συγχωριανών μας, που νοιάζονται 

για τον τόπο μας και τη διατήρηση της παράδοσης, 
καταφέραμε με μεγάλη θέληση, επιμονή και 
υπομονή, δίχως την παραμικρή οικονομική 
κρατική υποστήριξη, παρά μόνο με συλλογική 
προσπάθεια και προσφορά, να ολοκληρώσουμε 
την υλοποίηση του έργου που σήμερα σας 
παρουσιάζουμε. Ο Σύλλογος δεν αρκέστηκε 
μόνο σε αυτό, δεν άφησε τη φθορά του χρόνου 
να σαρώσει το πλούσιο πολιτιστικό απόθεμα του 
χωριού. Με επιμέλεια και ευθύνη του Διοικητικού 
Συμβουλίου συντηρήθηκαν όλα τα μηχανήματα 
του ελαιοτριβείου. Έπειτα απευθυνθήκαμε στους 
συγχωριανούς μας, οι οποίοι ανταποκρίθηκαν με 
ιδιαίτερη χαρά και δώρισαν τα παλιά προσωπικά 
τους αντικείμενα που χρησιμοποιούσαν την εποχή 
εκείνη στις καθημερινές οικιακές και αγροτικές 
τους δραστηριότητες. Τα συντηρήσαμε με μεγάλη 
προσοχή και φροντίδα και αποτελούν πλέον 
εκθέματα του Μουσείου μας. Στα υλικά αντικείμενα 
που συγκεντρώθηκαν στο χώρο, βρίσκεται η 
μνήμη ενός τόπου παραγωγής, της ζωής και της 
ιστορικής διαδρομής του χωριού. Ο Σύλλογός μας, 
επίσης, συνέχισε τις εργασίες για τη διαμόρφωση 
του περιβάλλοντος χώρου και την ανάδειξη των 
πηγών και θα εντείνει τις προσπάθειές του για 
αποπεράτωση του έργου. Απώτερος στόχος 
της πρωτοβουλίας μας είναι ο χώρος αυτός να 
αποτελέσει ένα σημαντικό Λαογραφικό Μουσείο, 
ένα μνημείο πολιτιστικής κληρονομιάς, μέσω 
του οποίου θα παραμείνει ζωντανή η λαϊκή μας 
παράδοση. Ευχόμαστε το παλαιό ελαιοτριβείο να 
αναδειχθεί σε σημείο αναφοράς για τους νέους 
ανθρώπους και τους επισκέπτες της περιοχής 
μας. Μια σύνδεση με το παρελθόν των προγόνων 
μας, ένας τόπος συνάντησης όπως άλλοτε». Το 
Δ. Σ. του Συλλόγου θα ήθελε να ευχαριστήσει 
όλα τα μέλη του Συλλόγου και ιδιαίτερα τους 
εξής συμπατριώτες μας που στήριξαν επί πλέον 
οικονομικά την προσπάθεια του Συλλόγου για 
να δημιουργηθεί το Λαογραφικό Μουσείο: 
ΒΑΣΙΛΗΣ ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ (Αυστραλία), ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΠΑΝΟΥΣΟΠΟΥΛΟΣ (Ελβετία), ΝΙΚΟΣ ΓΥΦΤΑΚΗΣ 
(Αμερική), ΔΗΜΉΤΡΗΣ ΑΡΓΥΓΡΟΠΟΥΛΟΣ, 
ΒΑΣΙΛΗΣ ΒΛΑΧΟΣ, ΚΩΣΤΑΣ ΠΟΛΙΤΗΣ, ΚΩΣΤΑΣ 
ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ, ΚΩΣΤΑΣ ΣΥΝΑΔΙΝΟΣ
Καθημερινά μπορεί κάποιος να επισκεφτεί το 
Μουσείο μετά από συνεννόηση στα τηλέφωνα: 
6977200985 και 6974136888 του Προέδρου και 
του Γραμματέα.

Η επέτειος των 200 χρόνων
από την Επανάσταση 
Παναγιώτης Π. Χριστόπουλος

Το 2021 ήταν η επέτειος των 200 χρόνων από την κήρυξη του Αγώνα το 1821 για εθνική ανεξαρτησία. 
Στο Ραπτόπουλο τιμήσαμε τους προγόνους μας που θυσιάστηκαν στους αγώνες, με κορυφαίο γεγονός 
τη θυσία τους στο Μανιάκι υπό τον γενναίο αρχηγό και συμπατριώτη μας, χιλίαρχο Αναστάσιο Γυφτάκη. 
Οι εορτασμοί πέρασαν τα σύνορα της Ελλάδας, έγιναν και σε άλλες χώρες από τον απόδημο Ελληνισμό. 
Στην Τήνυδα είδα με έκπληξη τις παρακάτω εικόνες.
Η ομογένεια και εδώ εόρτασε τα 200 χρόνια στην εκκλησία αγίου Γεωργίου.

ΤΟ ΡΕΜΑ ΣΤΙΣ ΔΑΦΝΕΣ
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Μελέτη έχουμε, αλλά έργο;
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΤΟΥ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 7
ΤΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΗΣ 18 - 4 - 2012
ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 144
ΘΕΜΑ 16ο: Έγκριση υποστηρικτικών μελετών 
για το έργο: «Μελέτη βελτίωσης της 8ης 
Ε.Ο. Τμήμα Κυπαρισσία - Ραπτόπουλο» ΠΕ 
Μεσσηνίας.

Ελευθερία Τετάρτη 16 Σεπτεμβρίου 2009
Περιβαλλοντική προμελέτη για το Κυπαρισσία-
Ραυτόπουλο
Θετικά γνωμοδοτεί η Περιφέρεια Πελοποννήσου 
επί τns περιβαλλοντικής προμελέτης για τη 
βελτίωση του δρόμου Κυπαρισσία - Ραυτόπουλο, 
μήκους 16,5 περίπου χιλιο¬μέτρων, που 
αποτελεί μέρος τηs 8ns επαρχιακής οδού τns 
Μεσσηνίας.
Η προμελέτη, ειδικότερα, προβλέπει τη 

δ ι α π λ ά τ υ ν σ η 
υ φ ι σ τ ά μ ε ν ο υ 
δρόμου μήκους 
3,6 χλμ. με 
αρχή από την 
Κυπαρισσία, τη 
διάνοιξη νέου 
τμήματος σε 
μήκος 2,9 χλμ. 
και τη βελτίωση 

υφιστάμενου δρόμου μήκους 10 περίπου χλμ. 
Πρόκειται για το δρόμο που συνδέει την οδό 
Πύργου - Κυπαρισσίας με τους οικισμούς 
Μουριατάδα, Δάρα, Ροδιά και Ραυτόπουλο. Για 
το μεσαίο τμήμα που προβλέπεται νέα χάραξη, 
επισημαίνεται στην προμελέτη πως «η πορεία 
της χάραξης αναπτύσσεται στη βορειοανατολική 
πλευρά μίας λοφώδους κοιλάδας. Η πλευρά 
αυτή που έχει την τοπική ονομασία “Ντεμίρη”, 
παρουσιάζει πτυχώσεις, το πέρασμα των 
οποίων θα απαιτήσει την κατασκευή μικρών και 
μεγάλων τεχνικών έργων, δηλαδή κιβωτοειδών 
οχετών, γεφυρών και τοίχων αντιστήριξης. 
Επιλέχθηκε αυτή η πλευρά για τεχνικούς λόγους 
αφού η δυτική πλευρά της κοιλάδας θα είχε 
περισσότερα προβλήματα γεφυρώσεων και 
τοίχων αντιστήριξης. Στο τμήμα αυτό θα πρέπει να 
γίνει προσεκτική γεωλογική μελέτη και έρευνα, 
επειδή τα εδάφη είναι αργιλοσχιστολιθικά με 
πηγαίες εμφανίσεις». Στο τελευταίο τμήμα των 
10 περίπου χλμ. που καταλήγει στο Ραυτόπουλο, 
προβλέπονται ισόπεδοι κόμβοι για τη σύνδεση 
με Μουριατάδα, Δάρα και Ραυτάπουλο, ενώ ο 
δρόμος θα περνάει μέσα από τη Ροδιά. 
Γ.Σ.

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 401
ΘΕΜΑ 32ο: Παραλαβή της «Μελέτης βελτίωσης 
της 8ης ΕΟ (τμήμα Κυπαρισσία - Ραπτόπουλο) 
μετά των επιμέρους εργασιών και μελετών που 
συνθέτουν το φυσικό αντικείμενο της μελέτης.
Στην Τρίπολη και στο «Αποστολοπούλειο» 
Πνευματικό Κέντρο Δήμου Τρίπολης στις 15 

Οκτωβρίου 2012 ημέρα Δευτέρα και ώρα 
17.30 συνήλθε σε συνεδρίαση το Περιφερειακό 
Συμβούλιο Πελοποννήσου, ύστερα από την 
59645/22060/3-10-2012 πρόσκληση του 
Προέδρου αυτού κ. Γεώργιου Πουλοκέφαλου, η
οποία επιδόθηκε νόμιμα σε κάθε Περιφερειακό 
Σύμβουλο και δημοσιεύθηκε στον πίνακα 
ανακοινώσεων της Περιφέρειας Πελοποννήσου, 
για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα 
της ημερήσιας διάταξης. Στην συνεδρίαση 
αυτή εκλήθη και παρέστη ο Περιφερειάρχης 
Πελοποννήσου κ. Πέτρος Τατούλης, οι 
Αντιπεριφερειάρχες:
1. Χειβιδόπουλος Αναστάσιος
2. Γιαννακούρας Ευάγγελος,
3. Τζανετέα Αδαμαντία,
ΑΔΑ: Β43Δ7Λ1-ΒΦΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
4. Αλευράς Παναγιώτης,
5. Νικολάκου Κωνσταντίνα,
6. Πουλάς Ανδρέας και
7. Παπαφωτίου Απόστολος
και οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι:
1. Κωτσιόπουλος Άγγελος, Αντιπρόεδρος
του Περιφερειακού Συμβουλίου,
εκτελών χρέη Προέδρου
2. Μπούκλης Λάμπρος, Γραμματέας
του Περιφερειακού Συμβουλίου
3. Ρουμελιώτης Γεώργιος
4. Στεφανόπουλος Θεοφάνης
5. Παπαγγελόπουλος Άγγελος
6. Τσαπόγας Κωνσταντίνος
7. Μελίδη Χριστίνα
8. Σκούρος Χαράλαμπος
9. Λυτρίβης Νικόλαος
10. Λαλουδάκης Δημήτριος
11. Ντάνος Θεόδωρος
12. Αργυράκης Ιωάννης
13. Σταυριανόπουλος Θεόδωρος
14. Αδάμ - Σπανογιάννη Ευαγγελία
15. Καραχοντζίτης Ανδρέας
16. Φλώρος Σπυρίδων
17. Στρατηγάκος Ηλίας
18. Μπαρούνης Νικόλαος
19. Μπακούρος Γεώργιος
20. Πισιμίσης Αθανάσιος
21. Κονοπισόπουλος Μιλτιάδης
22. Σαραβάκος Δημήτριος
23. Λαπαθιώτη Παναγιώτα
24. Ξηρογιάννης Σταύρος
25. Αποστολόπουλος Δημήτριος
26. Δράκος Δημήτριος
27. Σωτηρόπουλος Βασίλειος
ΑΔΑ: Β43Δ7Λ1-ΒΦΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
28. Μανδρώνης Κωνσταντίνος
29. Φαρλέκας Παναγιώτης
30. Παναγιωτόπουλος Σωτήριος
31. Κανελλάκης Ηλίας

32. Σιδέρης Βασίλειος
33. Παπαθεοφάνους Σπυρίδων
34. Λέγγας Κωνσταντίνος
35. Σουκούλη, Βιλιάλη, Πανοπούλου Μαρία - Ελένη
36. Βαλασόπουλος Παναγιώτης
37. Γόντικας Νικόλαος
38. Γούργαρης Ευάγγελος
39. Πετράκος Αθανάσιος
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν ο 
αντιπεριφερειάρχης κ. Δέδες Γεώργιος και οι 
Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. Πουλοκέφαλος 
Γεώργιος, Πετρόπουλος Νικόλαος, Καραχάλιος 
Γεώργιος, Βραχνός Νικόλαος, Αλοιμόνου 
- Βελδέκη Βαρβάρα, Ταγαράς Νικόλαος, 
Αδαμόπουλος Ιωάννης, Σταθόπουλος Αριστείδης 
και Στέρπη Παναγιώτα, αν και νόμιμαείχαν 
κληθεί. Στην συνεδρίαση αυτή παραβρέθηκαν οι 
κ.κ. Παναγιώτης Κουμπούνης και Τριαντάφυλλος 
Στρατήγης, υπάλληλοι της Περιφέρειας Πελοπον-
νήσου, για την τήρηση των πρακτικών. Αφού 
διαπιστώθηκε απαρτία ο προεδρεύων του 
Περιφερειακού Συμβουλίου κήρυξε την έναρξη 
της συνεδρίασης.
Ακολούθως το Περιφερειακό Συμβούλιο 
προχώρησε στη συζήτηση του τριακοστού 
δεύτερου θέματος της ημερήσιας διάταξης, το 
οποίο με ομόφωνη απόφασή του συζητήθηκε 
τριακοστό τρίτο κατά σειρά. Ο προεδρεύων 
του Περιφερειακού Συμβουλίου ενημέρωσε 
το Συμβούλιο ότι στο εν λόγω θέμα εισηγητής 
είναι ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Αλευράς και 
έχει διανεμηθεί σχετική εισήγηση της Δ/νσης 
Τεχνικών Έργων της ΠΕ Μεσσηνίας, η οποία 
έχει ως εξής: Θέμα: Παραλαβή της ‘’Μελέτης 
βελτίωσης της 8ης Ε.Ο.’’ (τμήμα Κυπαρισσία - 
Ραπτόπουλο) μετά των επιμέρους Εργασιών και 
Μελετών, που συνθέτουν το φυσικό αντικείμενο 
της Μελέτης:
Α) των Τοπογραφικών Κτηματογραφικών 
Εργασιών και των Πράξεων Αναλογισμού .
Β) των Συγκοινωνιακών Μελετών.
Γ) των Περιβαλλοντικών Μελετών .
Δ) των Υδραυλικών Μελετών Αποχέτευσης των 
ομβρίων υδάτων της Οδού .
Ε) των Γεωλογικών Μελετών .
ΣΤ) των Γεωτεχνικών Μελετών
Ζ) των Μελετών των Τεχνικών Έργων .
Η) της Οριστικής Μελέτης Σήμανσης - 
Ασφάλισης, Θ) της Μελέτης ΦΑΥ - ΣΑΥ,
Με την εν θέματι μελέτη προβλέπεται η βελτίωση 
του δρόμου Ραυτόπουλο- Μουριατάδα-Μεμί 
(Κυπαρισσίας),τμήμα της 8ης Επαρχιακής 
Οδού Μεσσήνη Κυπαρισσία. Στο πρώτο Τμήμα 
Ραυτόπουλο-Μουριατάδα μήκους 10 ΧΛΜ 
υπάρχει πλήρης μελετητική ωριμότητα και το 
κόστος κατασκευής ανέρχεται στο ποσό των 
13 εκατομμυρίων Ευρώ. Στο δεύτερο τμήμα 
μήκους 6 ΧΛΜ,το οπείο αποτελεί νέα χάραξη 
έχει εκπονηθεί το συνολο των μελετών εκτός της 
οριστικής μελέτης των τεχνικών (γεφυρών και 
cut and cover) που δεν είχαν προβλεφθεί στην 
μελέτη σε αντίθεση με τα τεχνικά του πρώτου 
τμήματος που εδόθη εντολή να εκπονηθούν 
ώστε το τμήμα αυτό να έχει πλήρη μελετητική 
ωριμότητα και να ενταχθεί σε χρηματοδοτικό 
πρόγραμμα. Η ανωτέρω μελέτη ανετέθη με 
την με την με αριθμόν 190/29-6-2000 αποφάση 
της Νομαρχιακής Επιτροπής της Ν.Α.Μ. σε 
ιδιωτικό μελετητικό γραφείο,περαιώθηκε εμπρό- 
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Με το
σταγονόμετρο

Για να μην ξεχνάμε
Δρόμος Ραπτόπουλο-Κυπαρισσία - 8η επαρχιακή οδός

Διορθώθηκε ένα μικρό τμήμα του δρόμου

Το Πάσχα διορθώθηκαν 2 χιλιόμετρα του δρόμου 
αμέσως μετά το χωριό μέχρι την Μπολοχάδα. Αν 
ανά δεκαετία γίνονται 10 χιλιόμετρα σε … 80! 
χρόνια θα ολοκληρωθεί.

Οι κάτοικοι του πρώην Δήμου Τριπύλης με έδρα 
το Ραπτόπουλο πριν 70 χρόνια προσπαθούσαν 
με τις αξίνες τους να ανοίξουν δρόμο προς 
την Κυπαρισσία. Στα τέλη της δεκαετίας του 
50 πλήρωσαν μπουλντόζα και άνοιξαν δρόμο 
από τον Κεφαλόβρυσο γιατί είχε δρόμο 
από την Μεσσήνη. Τότε οι Κυπαρίσσιοι που 
αδιαφορούσαν, (ο πολιτικός τους Καλατζάκος), 
για να μην τους χάσουν από την αγορά της 
Κυπαρισσίας, έσπευσαν αμέσως και άνοιξαν 
βιαστικά ένα καρόδρομο. 
Σε αυτό τον χωρίς μελέτη πρόχειρο δρόμο, 
έριξαν μετά από κάποιες δεκαετίες άσφαλτο. 
Αυτός ο απαράδεκτος και ασυντήρητος δρόμος 
εξυπηρετεί τις ανάγκες της περιοχής ακόμα και 
σήμερα. 
Τα χωριά της περιοχής παρά την εγκατάλειψή 
τους από την πολιτεία έχουν κρατήσει την 
βιολογική-παραδοσιακή κτηνοτροφία τους και 
την βιολογική-παραδοσιακή καλλιέργεια της 
ελιάς. Η παραγωγή του λαδιού φτάνει τους 200 
τόνους, με λάδι που συνεχώς αναγνωρίζεται ως 
άριστο με βραβεία από χώρες και Πανεπιστήμια. 
Ακόμα υπάρχει μελέτη από το 2000 (με 
πρόγραμμα της Νομαρχίας) του Γεωπονικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών για τα ποιοτικά προϊόντα 
της περιοχής μας που πρέπει να φέρουν την 

τοπική ονομασία, καθώς και πρόταση για την 
ανάπτυξη της περιοχής.
Την δεκαετία του 2000 έγινε μελέτη για νέο 
δρόμο. Η μελέτη προβλέπει βελτίωση του 
υπάρχοντος από Ραπτόπουλο μέχρι την 
Αμφιγένεια (πριν την Μουριατάδα 10 χιλιόμετρα) 
στη συνέχεια διάνοιξη 3 χιλιόμετρα μέχρι την 
Περιστεριά, και διαμόρφωση υπάρχοντος 3 
χιλιόμετρα μέχρι τον δρόμο Κυπαρισσίας-Καλού 
Νερού. Όλες οι μελέτες ολοκληρώθηκαν μέχρι 
το 2012 και πρέπει η περιφέρεια να τον εντάξει 
στα προγράμματα του ΕΣΠΑ.
Δυστυχώς η πολιτεία τόσα χρόνια δεν μπόρεσε 
να φτιάξει 16 χιλιόμετρα δρόμο σε μια 
πανέμορφη περιοχή της Μεσσηνίας με άφθονα 
νερά, με πλούσια χλωρίδα και πανίδα, με 
πολλούς επισκέπτες το καλοκαίρι, με ιστορία και 
θυσίες στους αγώνες του Έθνους(στο Μανιάκι, 
στην Πύλο, στο Μπιζάνι, στην Αλβανία, την 
Μακεδονία, την Μικρά Ασία, κ.ά.) γιατί; Γιατί 
τέτοια εγκατάλειψη από την πολιτεία και τους 
πολιτικούς; Γιατί ενώ γίνονται τόσα και τόσα 
έργα βιτρίνας σε πλατείες και σε βουνά δεν 
μπορούμε εμείς χωρίς να κινδυνεύει η ζωή μας 
να πάμε στο χωριό μας; Γιατί να μην μπορούμε 
να μεταφέρουμε τα προϊόντα μας;

θεσμα,όπως προκύπτει από την από 12-09-2012 
βεβαίωση της Διευθύνουσας Υπηρεσίας και το 
κοστος της αμοιβής του μελετητή ανέρχεται στο 
συνολικό ποσό των 660.000 ευρώ.
Σύμφωνα με το άρθρο 37 του Νομου 3316/2005, 
η παραλαβή της μελέτης πραγματοποιείται με 
απόφαση της Προισταμένης Αρχής που είναι 
εν προκειμένω το Περιφερειακό Συμβούλιο 
Κατόπιν των ανωτέρω εισηγούμεθα την Οριστική 
Παραλαβή της ‘’Μελέτης βελτίωσης της 8ης 
Ε.Ο.’’ (τμήμα Κυπαρισσία -Ραπτόπουλο),της 
συμπράττουσας ομάδας μελετητών: Μαν. 
Κοκκινάκι, Ιωάννη Κούνδουρου, Κωσ. 
Μακαρούνη, Ευαγ. Ευαγγέλου και Ελένης 
Κεχαγιά,που αποτελείται από τα κάτωθι επι 
μέρους στάδια:
Α) των Τοπογραφικών Κτηματογραφικών 
Εργασιών και των Πράξεων Αναλογισμού,
Β) των Συγκοινωνιακών Μελετών,
Γ) των Περιβαλλοντικών Μελετών,
Δ) των Υδραυλικών Μελετών Αποχέτευσης των 
ομβρίων υδάτων της Οδού,
Ε) των Γεωλογικών Μελετών,
ΣΤ) των Γεωτεχνικών Μελετών,
Ζ) των Μελετών των Τεχνικών Έργων,
Η) της Οριστικής Μελέτης Σήμανσης - Ασφάλισης 
ΑΔΑ: Β43Δ7Λ1-ΒΦΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Κατ’όπιν των ανωτέρω, το Περιφερειακό 
Συμβούλιο, ομόφωνα Αποφασίζει Εγκρίνει την 
οριστική παραλαβή της «Μελέτης βελτίωσης της 
8ης ΕΟ (τμήμα Κυπαρισσία - Ραπτόπουλο) » που 
αποτελείται από τα κάτωθι επί μέρους στάδια:
Α) των Τοπογραφικών Κτηματογραφικών 
Εργασιών καιτων Πράξεων Αναλογισμού,
Β) των Συγκοινωνιακών Μελετών,

Γ) των Περιβαλλοντικών Μελετών,
Δ) των Υδραυλικών Μελετών Αποχέτευσης των 
ομβρίων υδάτων της Οδού,
Ε) των Γεωλογικών Μελετών,
ΣΤ) των Γεωτεχνικών Μελετών,
Ζ) των Μελετών των Τεχνικών Έργων,
Η) της Οριστικής Μελέτης Σήμανσης - Ασφάλισ 
ης. Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 401
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό 
αυτό, υπογράφεται ως κατωτέρω:
Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ Α. ΚΩΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ
ΤΑ ΜΕΛΗ, Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ, Λ. ΜΠΟΥΚΛΗΣ
ΑΔΑ: Β43Δ7Λ1-ΒΦΑ__



Η πράξη 13 στις 4-6-1915 για τον εξοπλισμό του
νέου σχολείου με έπιπλα, σκεύη και όργανα
διδασκαλίας.
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ του ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
Διαμαρτυρία του Συλλόγου για τις λακκούβες. 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΑΙΩΝ Ζωοδόχου Πηγής 7 Αθήνα 
ΑΘΗΝΑ 15/9/22
ΠΡΟΣ: Τον ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ κ. ΝΙΚΑ, Τον ΑΝΤΙΠ/ΡΧΗ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ κ. ΚΑΠΕΛΙΟ
ΚΟΙΝ.: ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 
Κύριοι, Ο Σύλλογος των Απανταχού Ραυτοπουλαίων διαμαρτύρεται εντονότατα για την κοροϊδία της δήθεν 
ασφαλτόστρωσης στις λακκούβες του δρόμου Ραπτόπουλο - Κυπαρισσία. Αντί να ασφαλτοστρώσουν όλο 
το δρόμο που είναι γεμάτος λακκούβες, έριξαν κυριολεκτικά μια φτυαριά άσφαλτο σε κάθε λακκούβα 
κοροϊδεύοντας και προκαλώντας θυμό και αγανάκτηση στους κατοίκους των χωριών που περνούν 
καθημερινά και σπάνε τα αυτοκίνητά τους. Κύριοι σας καλούμε να αποκαταστήσετέ την αδικία και να 
ασφαλτοστρώσετε όλο το δρόμο.
ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ
ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
ΜΕ ΤΟ ΔΗΜΑΡΧΟ ΤΡΙΦΥΛΙΑΣ
Τον Αύγουστο έγινε συνάντηση και συνεστίαση της ομοσπονδίας με τον Δήμαρχο κ. Λεβεντάκη στην 
Κυπαρισσία στο κέντρο Εν Πλώ.

Η ΠΙΤΑΡΟΒΡΥΣΗ
Η πέτρινη βρύση στην Πιταρόβρυση που 
έφτιαξε ο σύλλογος στην είσοδο του χωριού 
μας ολοκληρώθηκε με την πλακόστρωση γύρω 
από τη βρύση. Επίσης χτίστηκαν δύο πέτρινα 

πεζούλια δεξιά και αριστερά της βρύσης, 
έτσι αξιοποιήθηκε και ομόρφυνε ο χώρος. 
Υπενθυμίζουμε ότι η Πιταρόβρυση είναι μια 
καλαίσθητη πέτρινη βρύση που φτιάχτηκε από το 
Σύλλογο με χρήματα των συμπατριωτών μας, για 

ΑΛΛΟ ΕΝΑ ΕΡΓΟ ΤΟΥ 
ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ 

να στολίζει την είσοδο του χωριού μας από την 
πλευρά της Κυπαρισσίας, αλλά και να ξεδιψάει 
τους περαστικούς. Το Δ. Σ. του Συλλόγου μας 
ευχαριστεί τους ξενιτεμένους συμπατριώτες μας 
για την προσφορά τους.


